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1.Паспорт комплекта контрольно-оценочных средств 	
	В результате освоения учебной дисциплины ««Экономика организации» обучающийся должен обладать предусмотренными  ФГОС по специальности СПО  21.02.05 «Земельно-имущественные отношения», базовой подготовки следующими умениями, знаниями, которые формируют профессиональную компетенцию, и общими компетенциями:
Специалист по земельно-имущественным отношениям
базовой   подготовки   должен   обладать   общими   компетенциями, включающими в себя способность:
OK 1. Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.
ОК 2. Анализировать социально-экономические и политические проблемы и процессы, использовать методы гуманитарно-социологических наук в различных видах профессиональной и социальной деятельности.
ОК 3. Организовывать свою собственную деятельность, определять методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
ОК 4. Решать проблемы, оценивать риски и принимать решения в нестандартных ситуациях.
ОК 5. Осуществлять поиск, анализ и оценку информации, необходимой для постановки и решения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.
ОК 6. Работать в коллективе и команде, обеспечивать ее сплочение, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями.
ОК 7. Самостоятельно определять задачи профессионального и личностного развития, заниматься самообразованием, осознанно планировать повышение квалификации.
ОК 8. Быть готовым к смене технологий в профессиональной деятельности.
ОК 9. Уважительно и бережно относиться к историческому наследию и культурным традициям, толерантно воспринимать социальные и культурные традиции.
ОК 10. Соблюдать правила техники безопасности, нести ответственность за организацию мероприятий по обеспечению безопасности труда.


В результате освоения дисциплины обучающийся должен уметь:
·  определять организационно-правовые формы организаций;
·  планировать деятельность организации;
·  определять состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации;
·  заполнять первичные документы по экономической деятельности организации;
·  рассчитывать по принятой методологии основные технико-экономические показатели деятельности организации;
·  рассчитывать цену продукции;
·  находить и использовать необходимую экономическую информацию.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен знать:
·  сущность организации, как основного звена экономики отраслей;
·  основные принципы построения экономической системы организации;
·  управление основными и оборотными средствами и оценку эффективности их использования;
·  организацию производственного и технологического процессов;
·  состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации, показатели их эффективного использования;
·  способы экономии ресурсов, энергосберегающие технологии;
·  механизмы ценообразования;
·  формы оплаты труда;
·  основные технико-экономические показатели деятельности организации и методику их расчета;
·  аспекты развития отрасли, организацию хозяйствующих субъектов в рыночной экономике.

1.4. Рекомендуемое количество часов на освоение рабочей программы дисциплины:
Максимальной учебной нагрузки обучающегося - 126 часов, в том числе:
обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося - 84 часа;
самостоятельной работы обучающегося - 42 часа.
           курсовая работа – 20 часов.
[bookmark: _Toc382923221][bookmark: _Toc383183543]2.Результаты освоения учебной дисциплины, подлежащие проверке
Таблица 1

	[bookmark: _Toc317161590]Результаты освоения
(объекты оценивания)

	Основные показатели оценки результата и их критерии 
	Тип задания;


	Определять организационно-правовые формы организаций 
	Правильность и аргументированность в выявлении и анализе основных видов организационно-правовых форм предприятий;

	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	Планировать деятельность организации;
	Планировать деятельность организации на указанный период, анализировать результаты деятельности
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	Заполнять первичные документы по экономической деятельности организации;

	Правильность и точность заполнения.
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	Определять состав материальных, трудовых и финансовых ресурсов организации 
	Соблюдение установленных методик, знание формул правильность расчетов 
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	Рассчитывать по принятой методике основные технико-экономические показатели деятельности организации

	Соблюдение установленных методик, знание формул, правильность расчетов 
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	Рассчитывать цену продукции;

	Определение структуры и факторов ценообразования на строительную продукцию, недвижимость, землю.

	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	Находить и использовать необходимую экономическую информацию 
	Умение пользоваться справочной и нормативной документацией при составлении документов.
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	знать сущность организации как основного звена экономики отраслей 
	Точность и полнота знаний по классификации предприятий.
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	знать основные принципы построения экономической системы организации 
	Знание принципов рациональной организации предприятия.
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	знать принципы и методы управления основными и оборотными средствами. 
	Полнота знаний по основным и оборотным фондам,  расчету показателей их использования.
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	Знать организацию производственного и технологического процессов
	Знание основ организации производства и их типов 
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	знать состав трудовых и финансовых ресурсов организации 
	Определение состава трудовых ресурсов организации, их структуры, классификации, и текучести;
Перечисление и оценивание финансовых ресурсов строительных организаций;
Указание взаимосвязи трудовых и финансовых ресурсов организации.
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	способы экономии ресурсов, энергосберегающие технологии
	Применение энергосберегающих технологий в производстве
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	знать механизмы ценообразования 
	Определение структуры и факторов ценообразования на строительную продукцию, недвижимость, землю.
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	знать формы оплаты труда
	Точность и полнота знаний по формам оплаты труда ,указание форм и видов оплаты труда, их роль в ценообразовании.
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	знать основные технико-экономические показатели хозяйственно-финансовой деятельности организации 
	Точность и полнота знаний по основным  технико-экономическим показателям
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы

	аспекты развития отрасли, организацию хозяйствующих субъектов в рыночной экономике.

	Перспективы развития отрасли,организации, 
	Тестирование, решение задач, выполнение практических работ, курсовой работы






	Элемент учебной дисциплины
	Формы и методы контроля 

	
	Форма контроля
	Проверяемые  
ОК, У, З

	Раздел 1. Организация, отрасль в условиях рынка
	

	Тема 1.1.
Отраслевые особенности организации  в рыночной экономике.
	Тестирование
	У1,З10,З1,З2

	Тема 1.2.
Организационно-правовые формы организаций  
	Тестирование
	У8,У1,З2

	Тема 1.3.
Производственная структура организации  
	Тестирование
	У1,У6,З2

	Раздел 2. Материально-техническая база организации  
	

	Тема 2.1.Основной капитал и его роль в производстве
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	У5,З3

	Тема 2.2. Оборотный капитал
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	У7,З3

	Тема 2.3. Капитальные
Вложения и их эффективность
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	З3,У5

	Тема 2.4. Аренда, лизинг, нематериальные активы
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	З5,У5

	Раздел 3.Трудовые ресурсы и оплата труда в организации
	

	Тема 3.1. Трудовые ресурсы организации и производительность труда
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	З5,У5

	Тема 3.2.Формы и системы оплаты труда
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	З8,У5

	Раздел 4. Себестоимость, цена, прибыль и рентабельность –основные показатели деятельности организации (предприятия)
	

	Тема 4.1. Издержки производства и реализации продукции
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	З9,У6

	Тема 4.2. Ценообразование
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	У7,З7

	Тема 4.3.Прибыль и рентабельность
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	У6,У2,,З9

	Тема 4.4. Финансы организации
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	У3,У8,З5

	Раздел 5. Планирование деятельности организации
	

	Тема 5.1. Планирование: принципы виды и методы
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	З10,У8

	Тема 5.2.Основные показатели эффективности  деятельности организации
	Решение задач, выполнение курсовой работы
	З10,З4,У6




[bookmark: _Toc316860041]



[bookmark: _Toc383183544]3. Комплект контрольно-оценочных средств

	[bookmark: _Toc383183545]Раздел 1. Организация, отрасль в условиях рынка
Тест Вариант 1
1. Укажите основную цель функционирования предприятия в рыночных условиях:
а) получение прибыли и ее максимизация
б) повышение заработной платы работников
в) выход на мировой рынок
г) максимальное удовлетворение общественных потребностей
д) совершенствование производственной структуры предприятия
е) внедрение новой техники и технологии
2. Предприятия по формам собственности классифицируются на:
а) индивидуальные
б) частные
в) малые
г) государственные
д) коллективные
е) муниципальные
3. Выделите организационно-правовые формы предприятий:
а) государственное или имущественное унитарные предприятия
б) совместные предприятия
в) производственные кооперативы
г) малые предприятия
д) хозяйственные общества
е) хозяйственные товарищества
4. В чем состоит различие между производственным предприятием и фирмой:
а) предприятие осуществляет производственную деятельность, а фирма – коммерческую
(торговую) деятельность
б) фирма – более широкое понятие, чем предприятие, и может включать несколько производственных или торговых предприятий
в) различия между предприятием и фирмой нет
5. Укажите среди перечисленных организационно-правовых форм хозяйственные товарищества:
а) общество с дополнительной ответственностью
б) общество с ограниченной ответственностью
в) полное товарищество
г) товарищество на вере (коммандитное)
6. Какая из перечисленных организационно-правовых форм не является коммерческой организацией:
а) полное товарищество
б) товарищество на вере
в) потребительский кооператив
г) коммандитное товарищество
д) казенное предприятие
7. Важнейшей задачей предприятия во всех случаях является:
а) создание рабочих мест для населения, живущего в окрестностях предприятия
б) получение дохода от реализации потребителям производимой продукции (выполненных работ, оказанных услуг)
в) недопущение __________сбоев в работе предприятия (срыва поставки, выпуска бракованной продукции, резкого сокращения объема производства и снижения его рентабельности)
8. Что относится к внутренней среде фирмы:
а) потребители продукции
б) средства производства, трудовые ресурсы и информация
в) поставщики ресурсов производства
г) органы власти
9. Задачи предприятия определяются:
а) интересами владельца
б) размером капитала
в) ситуацией внутри предприятия
г) высшим руководством
д) коллективом предприятия
е) внешней средой
10. Выделите основные черты, которые характеризуют товарное производство. Товарное
производство – это:
а) специфический вид деятельности по созданию новых товаров и услуг
б) изготовление товаров и услуг не для собственного потребления, а для продажи на рынке
в) обеспечение потребителей необходимой продукцией, работой, услугами
г) переработка исходных материалов с целью получения прибыли
11. Какие основные экономические категории включает товарное производство:
а) спрос, цена, качество продукции и прибыль
б) цена, спрос, предложение и купля-продажа
в) спрос и предложение, цена и закон спроса
г) цена, спрос и предложение, конкуренция
д) конкуренция, цена, спрос и предложение, закон спроса
12. Выберите более полное определение понятия «рынок»:
а) рынок – это место розничной торговли под открытым небом или в торговых рядах
б) под рынком понимаются способ, место и средства товарообмена
в) рынок – это система экономических отношений между продавцом и покупателем по поводу обмена товаров (услуг)
г) другой вариант ответа
13. Укажите, по каким признакам классифицируются рынки:
а) по объектам и субъектам, по географическому признаку, по степени конкуренции, по характеру продаж, по отраслевому признаку
б) согласно существующей отраслевой и территориальной схеме национальной экономики
в) по функциональному признаку.
14. Выделите четыре признака классификации рынков по характеру товарообмена:
а) рынок товаров и услуг, рынок денег (капитала), рынок технологий, рынок информации
б) рынок товаров и услуг, рынок средств производства, рынок интеллектуальной продукции, рынок труда
в) рынок труда, рынок ценных бумаг, финансовый рынок и рынок интеллектуальной собственности
г) рынок труда, рынок интеллектуальной продукции, финансовый рынок, рынок товаров и услуг
15. Выделите два признака классификации рынков по характеру продаж:
а) внутренний и внешний рынки
б) оптовый и розничный рынки
в) региональный и мировой рынки
16. Роль малого бизнеса в национальной экономике заключается в:
а) оперативном реагировании на изменения рынка
б) развитии творческой инициативы работников
в) создании новых рабочих мест
г) массовом производстве новой продукции
е) развитии специализации и кооперации производства
17. Критерии, установленные для отнесения предприятий к разряду малых:
а) численность персонала
б) объем выпуска продукции и численность персонала
в) численность персонала, объем выпуска продукции и условия формирования уставного капитала
г) численность персонала и формирование уставного капитала
18. Система управления включает следующие компоненты:
а) принципы, задачи и методы управления
б) структуру органов управления
в) информацию и средства ее обработки
г) текущее управление
19. Управление предприятием включает следующие подсистемы:
а) управление персоналом
б) управление маркетингом
в) управление финансами
г) управление запасами
20. Линейная структура управления включает:
а) линейную схему управления
б) дивизиональную схему управления
в) проектную структуру управления
21. Дивизиональная структура управления характеризуется:
а) наличием самостоятельных производственных отделений по продуктам
б) наличием самостоятельных производственных отделений по рынкам сбыта
в) сочетанием вертикальных, линейных и функциональных связей управления с горизонтальными
г) наличием самостоятельных производственных единиц по регионам.
	Начало формы



      Тест Вариант 2
                                                                                                 
1. Складочный капитал формируется при создании:
а) общества с ограниченной ответственностью
б) полного товарищества
в) открытого акционерного общества
г) закрытого акционерного общества
2. Уставный фонд не формируется при создании:
а) акционерного общества
б) общества с ограниченной ответственностью
в) артели
г) казенного предприятия
3. Хозяйственным товариществом является:
а) общество с ограниченной ответственностью
б) общество с дополнительной ответственностью
в) коммандитное товарищество
г) закрытое акционерное общество
4. Одно лицо может быть полным товарищем:
а) в двух товариществах
б) одном товариществе
в) одном полном товариществе и одном коммандитном товариществе
г) неограниченном числе товариществ
5. Хозяйственным обществом является:
а) полное товарищество
б) закрытое акционерное общество
в) коммандитное товарищество
г) товарищество на вере
6. Акционерным обществом является хозяйственное общество:
а) с разделенным на доли уставным капиталом
б) разделенным на определенное число акций паевым фондом
в) разделенным на доли складочным капиталом
г) разделенным на определенное число акций уставным капиталом
7. Число акционеров закрытого акционерного общества не может превышать:
а) 1
б) 5
в) 50
г) 1000
8. Открытую подписку на выпускаемые акции проводит:
а) общество с ограниченной ответственностью
б) открытое акционерное общество
в) производственный кооператив
г) коммандитное товарищество
9. Высшим органом управления акционерным обществом является:
а) наблюдательный совет
б) ревизионная комиссия
в) общее собрание акционеров
г) совет директоров
10. Минимальное число членов кооператива равно:
а) 100
б) 5
в) 1
г) 50
11. Унитарное предприятие – это коммерческая организация:
а) наделенная правом собственности на имущество, закрепленное за ним собственником
б) не наделенная правом собственности на имущество, закрепленное за ним собственником
в) частично наделенная правом собственности на имущество, закрепленное за ним собственником
г) наделяемая правом собственности на имущество по усмотрению собственника
12. Федеральное казенное предприятие учреждается решением:
а) органа местного самоуправления
б) Правительством РФ
в) органа местного самоуправления и Правительством РФ
г) органом государственной власти субъекта Федерации
13. Холдинговая компания – это предприятие:
а) владеющее контрольными пакетами акций других предприятий
б) занимающееся сбытом продукции
в) контролирующее производство одного вида товара
г) осуществляющее страховую деятельность
14. Высшим органом управления финансово-промышленной группой является:
а) общее собрание акционеров
6) совет учредителей
в) совет директоров компаний, входящих в состав финансово-промышленной группы
г) центральная компания финансово-промышленной группы
15. Консорциум — это объединение предприятий для осуществления проектов:
а) на временной основе
б) на постоянной основе
в) на один год
г) на 10 лет
16. Объединение юридически самостоятельных предприятий под общим руководством в хозяйственной деятельности путем установления над ними финансового контроля за счет покупки или обмена акциями является:
а) синдикатом
б) картелем
в) концерном
г) трестом
17. Некоммерческие организации – это юридические лица, главной целью которых является:
а) распределение прибыли между учредителями
б) получение прибыли
в) удовлетворение материальных, духовных или иных нематериальных потребностей, социальные, благотворительные, культурные, образовательные или иные общественно-полезные цели
г) удовлетворение только материальных потребностей


Тема 2.1 Основной капитал и его роль в производстве
Задача 
Определите среднегодовую стоимость основных средств, используя известные вам способы. Данные для решения:
	Показатель
	Значение, тыс. руб.

	Стоимость на начало года
	15 000

	Стоимость введенных основных средств:
	

	в марте
	200

	в июне
	150

	в августе
	250

	Стоимость выбывших основных средств:
	

	в феврале
	100

	в октябре
	300



Задача

Первоначальная стоимость группы объектов на 1 января составляла 160 тыс. руб., срок фактической эксплуатации – 3 года. 
Рассчитайте остаточную стоимость и коэффициент износа на ту же дату, если амортизация начисляется а) линейным способом; б) способом уменьшаемого остатка (коэффициент ускорения 2); в) способом суммы чисел лет срока полезного использования. Для данной группы объектов определен срок полезного использования 10 лет.
Стоимость основных средств в соответствии с классификацией по вещественно-натуральному составу на 1 января составляла:
	Группы основных средств
	Стоимость, млн. руб.

	Здания
	30

	Сооружения
	8

	Машины и оборудование
	48

	Средства транспортные
	6

	Инвентарь производственный и хозяйственный
	5

	Прочие основные средства
	3


В феврале текущего года было сдано в эксплуатацию здание цеха стоимостью 5 млн. руб.; в мае закуплено оборудование общей стоимостью 10 млн. руб.; в сентябре списано морально и физически устаревшее оборудование на сумму 3 млн. руб.
Определите структуру основных средств на начало и на конец года, долю активной и пассивной частей на начало и конец года, значения коэффициентов выбытия и обновления основных средств
Задача 
В создание объекта основных средств была вложена сумма 5000 тыс. руб. С помощью объекта предполагается произвести 10 000 ед. продукции.
Определите сумму амортизации за год, в течение которого произведено 2000 ед. продукции.

Задача
 
Известна стоимость основных средств на 1 января: по группам составляла  тыс. руб.:
	Группы основных средств
	Стоимость, тыс. руб.

	Здания
	30 000

	Сооружения
	  8 000

	Машины и оборудование
	48 000

	Средства транспортные
	  6 000

	Инвентарь производственный и хозяйственный
	  5 000

	Прочие основные средства
	  3 000



В феврале было введено новое здание цеха стоимостью 1000 тыс. руб., а в июле приобретено оборудование на сумму 12 000 тыс. руб. Предприятие выпустило за год 23 000 т продукции А стоимостью 1000 руб./т и 35 000 т продукции Б стоимостью 1500 руб./т. 
Основные сведения о работе ведущего оборудования представлены в таблице:

	Показатели
	Оборудование для выпуска продукции

	
	А
	Б

	Количество агрегатов, ед.
	2
	4

	Режим работы
	непрерывный
	прерывный

	Календарный фонд, ч
	8760
	8760

	Режимный фонд, ч
	–
	4000

	Простои, ч:
	960
	520

	фактические
	720
	192

	плановые
	1,6
	3,4

	Производительность по технической норме, т/ч
	
	


Рассчитайте коэффициент фондоотдачи и коэффициенты использования оборудования.
Задача
Первоначальная стоимость основных средств на начало года – 5000 тыс. руб. За год введены основные средства на сумму 250 тыс. руб. и выведены на сумму 300 тыс. руб. Определите среднегодовую стоимость основных средств и первоначальную стоимость на конец года. 

Задача
Рассчитайте среднегодовую стоимость основных средств по следующим данным:
 
	Группы основных средств
	Стоимость на начало года,
тыс. руб.
	Введены
	Выведены

	
	
	Месяц ввода
	Количество, ед.
	Стоимость, тыс. руб.
	Месяц выбытия
	Стоимость, тыс. руб.

	Здания 
	10 000
	Май
	1
	1000
	Ноябрь
	500

	Сооружения 
	  1 000
	
	
	
	
	

	Оборудование 
	20 000
	Март
	1
	2000
	
	

	Средства транспортные 
	   500
	Август
	2
	50
	
	

	Инвентарь 
	   200
	
	
	
	Июнь
	90



Задача 
Определите величину физического износа ленточного конвейера на 1 января 2001 г., если он установлен в 1997 г., а срок полезного использования составляет 5 лет.

Задача

Установите процент физического износа здания цеха, если его первоначальная стоимость составляла 6 038 760 руб., а остаточная стоимость – 3 114 030 руб.

	Установите остаточную стоимость основных средств электролизного цеха на 1 января 2001 г. по следующим данным:
 
	Наименование объекта
	Количество единиц
	Год ввода
	Стоимость
единицы, ден.ед.
	Норма
амортизации, %

	Здание корпуса 
	1
	1968
	11 047 720
	1,7

	Трубопроводы стальные 
	
	1968
	402 200
	10,0

	Ковш вакуумный 
	6
	1986
	203 640
	10,0

	То же 
	3
	1992
	211 730
	10,0

	Устройство ограждений 
	
	1973
	102 690
	2,1

	Портальная машина 
	1
	1997
	306 780
	20,0


 







Тема 2.2. Оборотный капитал
Задача 
Определите и проанализируйте структуру оборотных средств предприятий по следующим данным:
	Элементы оборотных средств
	Сумма, млн. руб.

	
	Предприятие 1
	Предприятие 2

	Производственные запасы
	94,70
	94,92

	Незавершенное производство
	16,15
	27,64

	Расходы будущих периодов
	134,15
	5,32

	Готовая продукция
	17,65
	30,02

	Прочие
	87,35
	62,1




Задача 
Рассчитайте среднеквартальные и среднегодовые остатки оборотных средств, а также оборачиваемость оборотных средств (длительность оборота) и коэффициент оборачиваемости за год, используя следующие данные:
	Остатки оборотных средств
	Объем реализованной продукции

	Дата
	Сумма, тыс. руб.
	квартал
	Сумма, тыс. руб.

	на 1 января 2002 г.
	2500
	I
	3000

	на 1 апреля 2002 г.
	2600
	II
	3500

	на 1 июля 2002 г.
	2400
	III
	2900

	на 1 октября 2002 г.
	2400
	IV
	3100

	на 1 января 2003 г.
	2500
	
	





Задача
Средние остатки оборотных средств в 2002 г. составляли 15 885 тыс. руб., а объем реализованной продукции за тот же год – 68 956 тыс. руб. В 2003 г. длительность оборота планируется сократить на 2 дня. 
Найдите сумму оборотных средств, которая необходима предприятию при условии, что объем реализованной продукции останется прежним.

Задача 
Определите и проанализируйте структуру оборотных средств предприятий по следующим данным: 

	Элементы оборотных средств 
	Сумма, млн. руб. 

	
	Предприятие 1 
	Предприятие 2 

	Производственные запасы 
	84,70
	94,92

	Незавершенное производство 
	66,15
	17,64

	Расходы будущих периодов 
	171,15
	5,32

	Готовая продукция 
	20,65
	22,12

	Прочие 
	7,35
	–




Средние остатки оборотных средств составляли, тыс. руб.:
 
	На 1 января
	1235
	 
	На 1 августа
	1266

	На 1 февраля
	1245
	 
	На 1 сентября
	1230

	На 1 марта
	1255
	 
	На 1 октября
	1244

	На 1 апреля
	1240
	 
	На 1 ноября
	1256

	На 1 мая
	1278
	 
	На 1 декабря
	1265

	На 1 июня
	1246
	 
	На 31 декабря
	1250

	На 1 июля
	1270
	 
	
	



Рассчитайте:
1. Среднеквартальные и среднегодовые остатки оборотных средств;
2. Оборачиваемость оборотных средств (длительность оборота) по кварталам и за год, если объем реализованной продукции составил, тыс. руб.: 
в I квартале 		1456
во II квартале 		1266
в III квартале		1894
в IV  квартале		1704
3. Коэффициент оборачиваемости за год.

Задача 
Среднегодовая сумма оборотных средств в 2000 г. составляла 15 885 тыс. руб., а объем  реализованной продукции за тот же год – 68 956 тыс. руб. В 2001 г. длительность оборота планируется сократить на 2 дня. Найдите сумму оборотных средств, которая необходима предприятию  при условии, что объем реализованной продукции останется прежним.












[bookmark: _Toc383183546]Раздел 3 .Трудовые ресурсы и оплата труда в организации
Задачи 
В отчетном году выпуск продукции по предприятию составил 8600 тыс. руб., в плановом году намечается прирост производства продукции на 370 тыс. руб., который должен быть обеспечен без увеличения численности работающих.
Определить: планируемый рост производительности труда по предприятию; необходимое снижение трудоемкости производственной программы для обеспечения роста производительности труда. 
Задача.	
В базисном году численность промышленно-производственного персонала предприятия составила 520 чел. В плановом году предполагается увеличить объем производства продукции на 3% и достичь экономии работников в количестве 12 чел.
Определить планируемое повышение производительности труда.
Задача  
Объем произведенной на предприятии за год продукции составил 200 тыс. т. 
Рассчитайте показатели производительности труда, основываясь на данных, представленных в таблице:
	Категория
	Численность, чел.
	Годовой фонд рабочего времени
одного работника, ч

	Рабочие, в т.ч.:
	
	

	основные
	
	

	вспомогательные
	100
	1712

	Руководители 
	50
	1768

	Специалисты 
	10
	1701

	Служащие 
	5
	1768



Задача.
Тарифная ставка рабочего V разряда составляет 19 руб./ч. Продолжительность рабочего дня – 7 ч. Количество рабочих дней в месяце – 20. Норма выработки – 20 деталей за смену. Фактическая выработка за месяц – 460 деталей.
Рассчитайте заработок рабочего за месяц:
а) при простой повременной системе оплаты труда;
б) при повременно-премиальной системе оплаты труда (премия составляет 10% от тарифа);
в) при прямой сдельной оплате труда (расценка за одну деталь – 7,2 руб.);
г) при сдельно-премиальной системе оплаты труда (премия – 0,5% от сдельного заработка за каждый процент превышения нормы выработки); 
д) при сдельно-прогрессивной системе оплаты труда (повышающий коэффициент – 1,8). 




Задача.
Должностной оклад инженера 10300 руб. в месяц. Им отработанно 20 дней из 23 по графику (три дня болел), но задание выполнено в соответствии с требованиями, за что предусматривается дополнительные выплаты в размере 4 %.Рассчитайте месячную заработную плату инженера.
Задача.
Рабочий-повременщик (часовая тарифная ставка 50 руб.) отработал 160 часов и выполнил все условия, дающие ему право на получение премии в размере 40 % тарифной ставки. Рассчитать месячную заработную плату рабочего.
Задача.
Норма времени 0,7 часа на деталь, расценка – 13,8 руб./шт. Исходная база для начисления прогрессивных доплат – 110 % выполнения норм. При выработке сверх исходной базы труд рабочего оплачивается по расценкам, увеличенным в 1,5 раза.
Рассчитайте общую сумму заработка, если рабочий отработал 23 смены по 8 часов и сдал 322 шт. готовой продукции.


[bookmark: _Toc383183547]Раздел 4 .Себестоимость, цена, прибыль и рентабельность –основные показатели деятельности организации.
Тема 4.2Ценообразование
Задача
В строительно-монтажном управлении №2 известны следующие данные по строительству:
- прямые затраты по сметным ценам - 280 тыс. руб.;
- общие производственные затраты к сметной стоимости прямых затрат - 18,1%;
- сметная прибыль = 8%;
- задания по снижению себестоимости СМР (строительно-монтажных работ) - 9%;
- затраты, которые покрываются в порядке компенсации и льгот сверх сметной стоимости = 12 тыс. руб.
Определить: 
1)сметную себестоимость СМР; 
2)сметную стоимость СМР;
3)плановую себестоимость планового объема СМР.
Задача
Затраты на сырьё – 180 руб. на одно изделие. Затраты на обработку сырья – 28% его стоимости. Коммерческие расходы – 10% производственной себестоимости, а прибыль запланирована в размере 35% полной себестоимости изделия. Рассчитать стоимость изделия без НДС и с НДС (ставка 18%).
Задача
Определите оптовую цену сбытовой организации, если полная себестоимость продукции — 25 руб., прибыль и расходы сбытовых организаций на годовой объем реализации - 15 тыс. руб., оптовая цена предприятия - 34 руб., годовой объем -5тыс. шт., НДС - 18%.

Задачи 
В цехе произведено 200 шт. изделия А и 400 шт. изделия Б. Составьте смету затрат на производство по цеху и калькуляцию себестоимости каждого вида продукции. Исходные данные, тыс. руб., приведены в таблице:
	Показатели
	Всего
	На изделия

	
	
	А
	Б

	1. Заработная плата производственных рабочих 
	200
	120
	80

	2. Основные материалы
	140
	80
	60

	3. Зарплата административно-управленческого персонала 
	80
	–
	–

	4. Заработная плата вспомогательных рабочих
	80
	–
	–

	5. Амортизация здания
	60
	–
	–

	6. Электрическая энергия на технологические цели
	100
	40
	60

	7. Электрическая энергия на освещение цеха
	40
	–
	–

	8. Амортизация оборудования
	160
	–
	–

	9. Прочие затраты 
	200
	–
	–



Задача.
Годовой выпуск на предприятии составил 10 000 шт. Себестоимость единицы продукции, руб.:
	Вид затрат
	Стоимость, руб.

	Сырье
	40

	Вспомогательные материалы
	0,5

	Топливо и энергия
	15

	Заработная плата производственных рабочих
	10

	Отчисления на социальные нужды
	3,6

	Общепроизводственные расходы
	4,5

	Общехозяйственные расходы
	4,2

	Коммерческие расходы
	2,2

	Итого
	80



Цена продукции – 100 руб./шт.
Рассчитайте: критический выпуск продукции; себестоимость единицы продукции при увеличении годового выпуска до 12 000 шт.
Задача. 
При создании предприятия его владелец вложил сумму 200 тыс. руб. Процесс производства осуществляется в здании, которое до организации предприятия он сдавал в аренду. Арендная плата составляла 50 тыс. руб./год. До организации предприятия его учредитель был наемным менеджером с годовой заработной платой 100 тыс. руб.
Деятельность созданного предприятия характеризуется следующими показателями:
	Показатели
	Значение

	Объем производства, ед.
	1000

	Цена (без НДС), руб./ед.
	1000

	Среднегодовая стоимость основных средств, тыс. руб.
	  600

	Средние остатки оборотных средств, тыс. руб.
	  200

	Затраты, тыс. руб.:
	

	материальные
	  250

	по оплате труда наемных работников
	  150

	сумма начисленной амортизации
	  160

	прочие 
	  140

	Доходы от реализации излишнего имущества, тыс. руб.
	    50

	Проценты, уплаченные за кредит, тыс. руб.
	    10

	Налоги, уплачиваемые из прибыли, %
	    24

	Ставка по срочным депозитам, %
	    18



Рассчитайте: прибыль от реализации продукции, прибыль валовую (до налогообложения), чистую прибыль; рентабельность предприятия (производства); рентабельность продукции. Обоснуйте ответ на вопрос о целесообразности создания собственного предприятия (вычислите экономическую прибыль). 


[bookmark: _Toc383183548]4. Комплект оценочных средств для  проведения экзамена
[bookmark: _Toc316860046]
ЗАДАНИЕ (теоретическое)  № 1

Текст задания:
ТЕСТ  ВАРИАНТ   1
	
	Вопрос
	
	Эталон ответа

	1
	Хозяйственные товарищества могут создаваться в форме
	А
	акционерного общества;
	 

	
	
	Б
	полного товарищества;
	1

	
	
	В
	Общества с ограниченной ответственностью
	 

	
	
	Г
	товарищества на вере
	1

	2
	Что изучает экономика организации ?
	А
	технологию производства;
	 

	
	
	Б
	 производственную деятельность
	 

	
	
	В
	 предприятия, механизмы формирования и использования основных факторов производства и экономических ресурсов  предприятия
	1

	
	
	Г
	все ответы верны
	 

	3
	К легкой промышленности относятся следующие отрасли:
	А
	приборостроение
	 

	
	
	Б
	транспортная
	 

	
	
	В
	обувная
	1

	
	
	Г
	текстильная
	1

	4
	В производственном кооперативе может быть
	А
	неограниченное количество участников
	 

	
	
	Б
	не более 2-х участников
	 

	
	
	В
	не более 50-ти участников
	 

	
	
	Г
	не более 5-ти участников
	1

	5
	Акционерное общество имеет капитал 500 МРОТ.ПО закону оно может быть 
	А
	только закрытым
	1

	
	
	Б
	только открытым
	 

	
	
	В
	не может быть  акционерным обществом
	 

	
	
	Г
	нет верного ответа
	1

	6
	Какой из перечисленных показателей характеризует уровень производительности труда:
	А
	 фондоотдача;
	 

	
	
	Б
	выработка на одного работающего;
	1

	
	
	В
	оборачиваемость продукции;
	 

	
	
	Г
	фондовооруженность труда.
	 

	7
	Что характеризует производительность труда:
	А
	эффективность затрат труда;
	1

	
	
	Б
	 эффективность использования оборудования;
	 

	
	
	В
	эффективность использования материальных ресурсов.
	 

	
	
	Г
	эффективность использования финансовых ресурсов
	 

	8
	Исчисление общей стоимости продукции или услуг по статьям расходов:
	А
	смета расходов
	1

	
	
	Б
	калькуляция
	 

	
	
	В
	 финансовое планирование
	 

	
	
	Г
	бизнес-планирование
	 

	9
	Какие из названных позиций относятся к нормам труда:
	А
	нормы расхода материалов;
	 

	
	
	Б
	нормы естественных процессов;
	 

	
	
	В
	нормы технологических перерывов;
	 

	
	
	Г
	нормы обслуживания.
	1

	10
	Чем меньше чистый дисконтировыанный доход проекта , тем
	А
	неэффективнее проект
	1

	
	
	Б
	 эффективнее проект
	 

	
	
	В
	нет зависимости между ЧДД и эффективность проекта
	 

	
	
	Г
	нет верного ответа
	 

	11
	Соотношение отдельных элементов или групп основных средств, выраженные в процентах к их общей стоимости
	 
	функции основных средств
	 

	
	
	 
	сущность основных средств
	 

	
	
	 
	состав основных средств
	 

	
	
	 
	структура основных средств
	1

	12
	Запас необходимый на случай срыва очередных поставок по непредвиденным обстоятельствам.
	 
	Текущий запас
	 

	
	
	 
	Страховой запас
	1

	
	
	 
	технологический запас
	 

	
	
	 
	транспортный
	 

	13
	Процесс постепенного перенесения стоимости основных фондов на производимую продукцию;
	А
	Амортизация
	1

	
	
	Б
	Прибыль
	 

	
	
	В
	Себестоимость
	 

	
	
	Г
	Цена
	 

	14
	Остаточная стоимость основных средств - это:
	А
	оценка воспроизводства основных фондов в условиях на момент переоценки;
	 

	
	
	Б
	сумма фактических затрат в действующих ценах на приобретение, создание, танспортировку, монтаж средств труда;
	 

	
	
	В
	стоимость на конец срока службы по данным бухгалтерского учета об наличии и движении
	1

	
	
	Г
	все ответы правильные
	 

	15
	Разность между объемом реализованной продукции в стоимостном выражении (без НДС и акцизов) и ее себестомостью
	А
	 выручка от реализации продукции
	 

	
	
	Б
	денежное выражение стоимости товара
	 

	
	
	В
	прибыль от реализации 
	1

	
	
	Г
	чистый доход предприятия
	 

	16
	Налогооблагаемая прибыль
	А
	Прибыль до уплаты налога на прибыль
	1

	
	
	Б
	Прибыль после уплаты наплога на прибыль
	 

	
	
	В
	Прибыль  для распределения среди акционеров
	 

	
	
	Г
	нет верного ответа
	 

	17
	Предприятие получает прибыль  при условии если
	А
	выручка равна нулю
	 

	
	
	Б
	выручка равна себестомости
	 

	
	
	В
	прибыль меньше совокупных затрат
	 

	
	
	Г
	 себестоимость ниже выручки
	1

	18
	Производственная мощность предприятия -это:
	А
	 количество продукции в натуральном выражении, произведенное в отчетном году;
	 

	
	
	Б
	количество продукции в стоимостном выражении, планируемое на предстоящий год;
	 

	
	
	В
	минимальная способность предприятия произвести определенный объем продукции за квартал, год;
	 

	
	
	Г
	максимально возможный годовой выпуск продукции( в натуральном и стоимостном выражении) в установленной номенклатуре.
	1

	19
	Календарный период времени от момента запуска сырья и материалов в производство до полного изготовления  готовой  продукции 
	А
	производственный цикл
	1

	
	
	Б
	технологический цикл
	 

	
	
	В
	 время выполнения основных операций
	 

	
	
	Г
	время выполнения вспомогательных операций
	 

	20
	Основные характеристики серийного производства:
	А
	периодическая повторяемость выпуска продукции; средняя квалификация рабочих, средняя степень поточности 
	1

	
	
	Б
	коэффициент закрепления операций - более 40;
	 

	
	
	В
	высокая квалификация рабочих; высокая себестоимость продукции;
	 

	
	
	Г
	высокая степень непрерывности и прямоточности производства; коэффициент закрепления операций - 1-2; низкая себестоимость продукции 
	 

	21
	Величина денежного вознаграждения, выплачиваемого наемному работнику за выполнение определенного задания, объема  работ
	А
	Премия;
	 

	
	
	Б
	заработная плата
	1

	
	
	В
	 дополнительная заработная плата
	 

	
	
	Г
	повременная заработная плата
	 

	22
	При сдельно-премиальной системе размер заработной платы зависит от:
	А
	тарифной ставки работника
	 

	
	
	Б
	сдельной расценки и размера премии
	1

	
	
	В
	 количества отработанного времени и размера премии
	 

	
	
	Г
	размера премии.
	 

	23
	какие из названных позиций относятся к оборотным производственным фондам:
	А
	сырье и материалы
	1

	
	
	Б
	незавершенное производство;  
	1

	
	
	В
	машины, оборудование
	 

	
	
	Г
	Земельный участок
	 

	24
	Какие позиции характеризуют коэффициент  оборачиваемости
	А
	объем реализованной продукции в расчете на 1 руб. оборотных фондов;
	 

	
	
	Б
	количество оборотов оборотных средств за соответствующий период;         
	1

	
	
	В
	продолжительность одного оборота оборотных средств.
	 

	
	
	Г
	нет верного ответа
	 

	25
	Денежный резерв, предназначанный для обновления основных фондов
	А
	Амортизационный фонд
	1

	
	
	Б
	Денежные соредства на счете
	 

	
	
	В
	Оборотные фонды
	 

	
	
	Г
	Основные фонды
	 



ТЕСТ  ВАРИАНТ  2
	
	Вопрос
	
	Эталон ответов
	

	1
	К пищевой промышленности не относится:
	А
	мясная промышленность
	 

	
	
	Б
	молочная промышленность
	 

	
	
	В
	обувная промышленность
	1

	
	
	Г
	рыбная
	 

	2
	«Предприятие, в котором наряду с участниками, осуществляющими от его имени предпринимательскую деятельность и отвечающими по его обязательствам своим имуществом, имеется один или несколько участников, связанных с его деятельностью, в пределах сумм,  внесенных ими вкладов и не принимают участие в осуществлении ею предпринимательской деятельности» - это
	А
	Общество с дополнительной ответственностью
	 

	
	
	Б
	Полное товарищество
	 

	
	
	В
	Товарищество на вере
	1

	
	
	Г
	Акционерное общество
	1

	3
	В полном товариществе может быть 
	А
	неограниченное количество участников
	 

	
	
	Б
	не менее 2-х участников
	1

	
	
	В
	не более 50-ти участников
	 

	
	
	Г
	не менее 5-ти участников
	 

	4
	Акционерное общество имеет капитал 100 МРОТ.ПО закону оно может быть 
	А
	только закрытым
	 

	
	
	Б
	только открытым
	 

	
	
	В
	не может быть  акционерным обществом
	1

	
	
	Г
	нет верного ответа
	1

	5
	Какие из перечисленных показателей характеризуют уровень производительности труда:
	А
	 фондоотдача;
	 

	
	
	Б
	материалоемкость
	 

	
	
	В
	трудоемкость продукции;
	1

	
	
	Г
	фондовооруженность труда.
	 

	6
	Что характеризует выработка на одного  работника:
	А
	эффективность затрат труда;
	1

	
	
	Б
	 эффективность использования оборудования;
	 

	
	
	В
	эффективность использования материальных ресурсов.
	 

	
	
	Г
	эффективность использования финансовых ресурсов
	 

	7
	Исчисление себестоимости единицы продукции или услуг по статьям расходов:
	А
	смета расходов
	 

	
	
	Б
	калькуляция
	1

	
	
	В
	 финансовое планирование
	 

	
	
	Г
	бизнес-планирование
	 

	8
	Какие из названных позиций относятся к нормам труда:
	А
	нормы времени;
	1

	
	
	Б
	нормы  расхода основных средств;
	 

	
	
	В
	нормы технологических перерывов;
	 

	
	
	Г
	нормы расхода оборотных средств.
	 

	9
	Чем больше чистый дисконтировыанный доход проекта , тем
	А
	неэффективнее проект
	 

	
	
	Б
	 эффективнее проект
	1

	
	
	В
	нет зависимости между ЧДД и эффективность. проета
	 

	
	
	Г
	нет верного ответа
	 

	10
	Запас необходимый на случай срыва очередных поставок по вине транспортных предприятий.
	 
	Текущий запас
	 

	
	
	 
	Страховой запас
	 

	
	
	 
	технологический запас
	 

	
	
	 
	транспортный
	1

	11
	Хозяйственные общества - это
	 
	объединение лиц, основанное на личном участии их членов в ведении дел фирмы.
	 

	
	
	 
	объединение капиталов, предполагающее сложение только капиталов, но не деятельности вкладчиков.
	1

	
	
	 
	предпринимательская деятельность, осуществляемая без образования юридического лица.
	 

	
	
	 
	объединение лиц, предполагающее сложение только капиталов, но не деятельности вкладчиков.
	 

	12
	Уставный капитал Акционерного общества складывается  из:
	А
	 номинальной стоимости акций общества;
	1

	
	
	Б
	собственных сбережений директора ООО;
	 

	
	
	В
	 стоимости вкладов его участников.
	 

	
	
	Г
	прибыли предприятия
	 

	13
	Амортизация - это:
	А
	потеря основными фондами своих технических свойств;
	 

	
	
	Б
	особый рычаг государства для контроля за качеством производимой продукции;
	 

	
	
	В
	процесс постепенного перенесения стоимости основных фондов на производимую продукцию;
	1

	
	
	Г
	 способ уменьшения издержек предприятия.
	 

	14
	Под понятием "прибыль от реализации продукции" подразумевается:
	А
	 выручка от реализации продукции
	 

	
	
	Б
	денежное выражение стоимости товара
	 

	
	
	В
	разность между объемом реализованной продукции в стоимостном выражении (без НДС и акцизов) и ее себестомостью
	1

	
	
	Г
	чистый доход предприятия
	 

	15
	Прибыль до уплаты налога на прибыль
	А
	Налогооблагаемая прибыль
	1

	
	
	Б
	Чистаяая прибыль
	 

	
	
	В
	Прибыль от реализации
	 

	
	
	Г
	Балансовая прибыль
	 

	16
	Производственный цикл
	А
	Календарный период времени от момента запуска сырья до получения готовой продукции
	1

	
	
	Б
	 время выполнения основных операций
	 

	
	
	В
	время выполнения вспомогательных операций
	 

	
	
	Г
	Время естественных процессов
	 

	17
	Обработка партии деталей на каждой последующей операции начинается после окончания обработки всей партии на 
	А
	параллельный тип сочетания операций
	 

	
	
	Б
	последовательный тип сочетания операций
	1

	
	
	В
	параллельно-последовательный тип сочетания операций.
	 

	
	
	Г
	все ответы верны
	 

	18
	При этой системе оплаты труд рабочего оплачивается за отработанное время
	 
	сдельно-премиальная
	 

	
	
	 
	сдельная
	 

	
	
	 
	повременная
	 

	
	
	 
	повременно-премиальная
	 

	19
	Целью нормирования на предприятии является
	А
	постепенное снижение существующего уровня цен для вытеснения конкурентов 
	 

	
	
	Б
	повышение эффективности труда в процессе производства;  
	 

	
	
	В
	определение рационального планового объема оборотных средств
	1

	
	
	Г
	нет правильного ответа
	 

	20
	Повышение эффективности использования оборотных средств достигается за счет 
	А
	нормирования; 
	 

	
	
	Б
	улучшения оборачиваемости;
	1

	
	
	В
	увеличения фондоотдачи;
	 

	
	
	Г
	увеличения сеьестомости
	 

	21
	Норма амортизации -это
	А
	отношение годовой суммы амортизации к первоначальной стоимости средства труда, выраженное в процентах :
	1

	
	
	Б
	процесс постепенного перенесения стоимости основных фондов по мере износа на производимую продукцию
	 

	
	
	В
	начисленный износ за весь срок службы
	 

	
	
	Г
	нет верного ответа
	 

	22
	Постояные издержки-это
	 
	расходы на управление предприяием и амортизация 
	1

	
	
	 
	сумма основных и накладных расходов. 
	 

	
	
	 
	суммарные затраты на сырье и материалы
	 

	
	
	 
	 расходы приходящиеся на единицу продукции
	 

	23
	Сырье и материалы относятся
	А
	  к производственым оборотным фондам
	 

	
	
	Б
	  к непроизводственым оборотным фондам
	 

	
	
	В
	  к производственым основным фондам
	 

	
	
	Г
	  к непроизводственым основным фондам
	 

	24
	Какие позиции характеризуют период оборачиваемости
	А
	объем реализованной продукции в расчете на 1 руб. оборотных фондов;
	 

	
	
	Б
	количество оборотов оборотных средств за соответствующий период;         
	1

	
	
	В
	продолжительность одного оборота оборотных средств.
	 

	
	
	Г
	нет верного ответа
	 

	25
	Непроизводственные основные фонды
	А
	не участвуют в процессе производства
	1

	
	
	Б
	не теряют свою стоимость в процессе потребления;
	 

	
	
	В
	переносят свою стоимости на продукт частями по мере износа;
	 

	
	
	Г
	нет верного ответа
	 




Критерии оценки
Условия выполнения задания[footnoteRef:1] [1: 
] 

1. Место (время) выполнения задания  -  учебная аудитория
2. Максимальное время выполнения задания: 40 мин.
3. Тестирование может производится в Автоматизированной информационной  системе «Алиса».
 (указать используемое оборудование (инвентарь), расходные материалы, литературу и другие источники, информационно-коммуникационные технологии  и проч.) 
4. Указать другие характеристики, отражающие сущность задания: в реальных (модельных) условиях профессиональной деятельности __________________________________________________


ЗАДАНИЕ (практические задания)  № 2

Текст задания:
1.  Есть заказ на конструкторскую разработку. Работа должна быть выполнена за 3 года. Исполнители проекта (5 человек) решили создать предприятие для его выполнения, причем они выразили желание принять равное участие в деятельности предприятия. Определите организационно-правовую форму предприятия, которая была бы предпочтительна для разработчиков, и дайте этому обоснование.

2. Основные производственные фонды на начало 2012 года составили 2825 млн.руб. Ввод и выбытие основных средств в течение года отражены в таблице. Определите среднегодовую  стоимость основных средств.

	На 1 число месяца
	Основные фонды, млн.руб

	
	ввод
	выбытие

	Февраль
	30.0
	6

	Май
	40.0
	4

	Август
	60.0
	8

	ноябрь
	15.0
	5

	
	
	


3. Стоимость  объекта основных средств составляет 80 000 руб., срок полезного использования – 5 лет. Определите годовые суммы амортизации, используя следующие методы: линейный; уменьшаемого остатка (коэффициент ускорения – 2); 
      4.  Определите численность рабочих сдельщиков на основе следующих данных:Технологическая трудоемкость производствнной программы составляет по плану 3560 тыс.нормо-часов. Реальный фонд рабочего времени в плановом периоде -225 дней. Продолжительность рабочего дня 7,78 часа, планируемый коэффициент выполнения норм 1,2.
     5. Определите абсолютное изменение рентабельности продукции по фирме в отчетном году по сравнению с предыдущим по следующим данным: выручка от реализации продукции в отчетном году составила 920 млн.руб, себестоимость единицы продукции 7,8 тыс.руб, а количество реализованных изделий -90 тыс.шт. Рентабельность продукции прошлого года 26%.
   6.  Определите производственную мощность фабрики по выпуску ткани и коэффициент ее использования при следующих условиях: ткацкая фабрика работает в две смены, количество ткацких станков на начало года - 400. С 1 марта установлено еще 54 станка, а с 1 июля выбыло 40 станков. Число рабочих дней в году  260, плановый процент простоев на ремонт станка - 5%, производительность одного станка -5м ткани в час, план выпуска продукции за год - 8 млн м ткани.

Эталон ответов

1.  Есть заказ на конструкторскую разработку. Работа должна быть выполнена за 3 года. Исполнители проекта (5 человек) решили создать предприятие для его выполнения, причем они выразили желание принять равное участие в деятельности предприятия. Определите организационно-правовую форму предприятия, которая была бы предпочтительна для разработчиков, и дайте этому обоснование.

Ответ Предпочтительная  форма Производственный кооператив

2. Основные производственные фонды на начало 2012 года составили 2825 млн.руб. Ввод и выбытие основных средств в течение года отражены в таблице. Определите среднегодовую  стоимость основных средств.

	На 1 число месяца
	Основные фонды, млн.руб

	
	ввод
	выбытие

	Февраль
	30.0
	6

	Май
	40.0
	4

	Август
	60.0
	8

	ноябрь
	15.0
	5

	
	
	


Ответ 
3. Стоимость  объекта основных средств составляет 80 000 руб., срок полезного использования – 5 лет. Определите  сумму  амортизации в первые два года, используя следующие методы: линейный; уменьшаемого остатка (коэффициент ускорения – 2); 
Ответ : 16 000руб/год и 16000 тыс.руб/год, 32 000 руб/год и 19200руб/год
      4.  Определите численность рабочих сдельщиков на основе следующих данных:Технологическая трудоемкость производствнной программы составляет по плану 3560 тыс.нормо-часов. Реальный фонд рабочего времени в плановом периоде -225 дней. Продолжительность рабочего дня 7,78 часа, планируемый коэффициент выполнения норм 1,2.
      Ответ: 1695 человек
     5. Определите абсолютное изменение рентабельности продукции по фирме в отчетном году по сравнению с предыдущим по следующим данным: выручка от реализации продукции в отчетном году составила 920 млн.руб, себестоимость единицы продукции 7,8 тыс.руб, а количество реализованных изделий -90 тыс.шт. Рентабельность продукции прошлого года 26%.
     Ответ: Рентабельность отчетного года составит 31%
   6.  Определите производственную мощность фабрики по выпуску ткани и коэффициент ее использования при следующих условиях: ткацкая фабрика работает в две смены, количество ткацких станков на начало года - 400. С 1 марта установлено еще 54 станка, а с 1 июля выбыло 40 станков. Число рабочих дней в году  260, плановый процент простоев на ремонт станка - 5%, производительность одного станка -150м ткани в час, план выпуска продукции за год - 230 млн м ткани.

Ответ:  Производственная мощность 252 млн.м/год, Коэффициент использования мощности 0,91
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3. В.Н.Карташова, А.В. Приходько. Экономика организации. Экзамен техникум-колледж.-М.:Приор,2008.
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